经济日报社主管主办 证券市场信息披露媒体

新闻热线:010-83251730 010-83251760



创造·发现·分享

中国价值新坐标

2022年7月1日 星期五 第142期 总第6586期 今日84版

李克强主持召开国务院常务会议

确定政策性开发性金融工具支持重大项目建设的举措 扩大有效投资促进就业和消费

新华社北京6月30日电 国务院总理李克强 6月29日主持召开国务院常务会议,确定政策 性、开发性金融工具支持重大项目建设的举 措,扩大有效投资、促进就业和消费;部署加大 重点工程以工代赈力度,拓展就业岗位,带动 农民工等增收;决定开展提升高水平医院临床 研究和成果转化能力试点,促进提高医疗卫生

会议指出,要贯彻党中央、国务院部署,实 施好稳健的货币政策,运用好结构性货币政策 工具,增强金融服务实体经济能力,为稳住经 济大盘、稳就业保民生有效助力。通过政策 性、开发性金融工具加大重大项目融资支持, 有利于在坚持不搞大水漫灌、不超发货币条件 下,更好发挥引导作用,疏通货币政策传导机 配,实现扩大有效投资、带动就业、促进消费的 综合效应。会议决定,运用政策性、开发性金 融工具,通过发行金融债券等筹资3000亿元, 用于补充包括新型基础设施在内的重大项目 资本金、但不超过全部资本金的50%,或为专 项债项目资本金搭桥。财政和货币政策联 动,中央财政按实际股权投资额予以适当贴 息,贴息期限2年。引导金融机构加大配套融 资支持,吸引民间资本参与,抓紧形成更多实

会议指出,以工代赈受益面大、带动效应 强,能为群众特别是农民工、脱贫人口等规模 性提供务工岗位,支持他们通过劳动增加收 人,进而拉动消费特别是县域消费,是稳就业

保民生的重要举措,要加大实施力度。一是政 府投资重点工程要在确保质量安全等前提下, 能用尽用以工代赈。二是在重点工程配套设 施建设中实施一批以工代赈中央预算内投资 项目,劳务报酬占中央资金比例由原规定的 15%以上提高到30%以上。三是在项目前期准 备和建设各环节明确以工代赈任务要求,督促 及时足额发放劳务报酬。会议强调,我国交通 发展成就显著,但交通网络人均密度仍然较 低,要加大补短板投资,带动就业和消费增加, 增强经济社会发展支撑能力。年内再开工一 批国家高速公路联通、省际公路瓶颈路段畅 通、内河水运通道建设、港口功能提升等工 程。引导金融机构提供长期低利率贷款。

会议指出,要在高效统筹疫情防控和经济

社会发展中,依靠改革创新提升医疗卫生服务 水平,更好保障群众健康。会议决定,选择部 分高水平医院开展提升临床研究和成果转化 能力试点,在落实科研自主权、薪酬激励、科技 成果所有权和收益使用分配、科研仪器设备采 购等5方面,采取与支持高校、科研院所创新的 同等政策,特别是增加临床和转化研究经费, 简化科研和经费管理审批、报表等。同时支持 研究平台基地建设。要保障群众看病就医基 本需求,对急危重症等患者医疗机构不得推诿 拒绝。保障群众合法权益,依法保护个人信 息,对滥用赋码的要依法依规严肃查处。高水 平医院要瞄准国际先进提高服务水平,发挥优 势带动基层医院和整体医疗服务能力提升,让 更多群众受益。







更罗精彩报道, 请见-证券日报新媒体



证券日报之声

本版主编:姜 楠 责编:于 南 美编:崔建岐 作:李 波 电 话:010-83251808

6月份制造业PMI 重返扩张区间

恒大地产珠三角公司 在建项目100%复工

资本加快布局

老龄化"消费医疗"



CZ-TEC

湖北超卓航空科技股份有限公司

首次公开发行股票

今日在上海证券交易所科创板

隆重上市

股票简称: 超卓航科

股票代码: 688237

发行价格: 41.27 元 / 股

发行数量: 2,240.0828 万股

联席保荐机构(主承销商): 👸 🚵 紅海

《证券日报》、《上海证券报》、《证券时报》、《中国证券报》

三大交易所全力保障审核"不断档" 上半年注册制下192家企业上会



▲本报记者 吴晓璐 孟 珂

6月30日、《证券日报》记者从京沪深交 易所了解到,上半年,三大交易所在兼顾疫 情防控的同时,通过"云审核"(远程视频会 议)保障企业上市审核不断档,维持IPO常态 化,为企业发展"输血"解困。

尽管多地疫情反复,但企业上市审核没 有受到影响。据记者梳理,今年上半年,科 创板、创业板和北交所上市委审议192家企 业上市申请,较去年同期基本持平。

川财证券首席经济学家陈雳接受《证 券日报》记者采访时表示,疫情之下,经济 增长存在一定压力,企业经营也受到影响,

上半年IPO申报出现了较多的撤回现象。 在此背景下,上市公司审议数量与去年同 期能够持平,说明证监系统在审核工作方 面加大了支持力度,有助于加快项目募资 流入实体经济。

加强线上沟通 发行上市审核不断档

三大交易所统筹兼顾疫情防控与资本 市场稳定,保障发行上市审核工作不断档。

今年3月份,上海发生疫情,上交所及时 响应,启动驻所办公,出台"沪市30条"。据 上交所相关负责人介绍,上交所通过加强线

上沟通,对重点地区逐一摸排,确保受疫情 影响企业发行上市审核流程正常推进。

一方面,上交所正常受理IPO、再融资申 请,对于受疫情影响,无法现场预约沟通的, 发行人、中介机构可以申请采取线上方式进 行沟通咨询,确保受疫情影响企业发行上市 审核流程正常推进。3月份以来截至6月底, 审核中心已通过线上方式举办与发行人、中 介机构的咨询沟通会议123场。

另一方面,对于受疫情影响严重地 区,上交所主动沟通了解发行人困难,确 实无法在规定时间内回复审核问询或完 成尽职调查等工作的,经上交所同意后中 (下转A3版)

站在新起点 开拓新局面

▲董少鹏

又一个红色的七月来临,中国共产党迎 来101周岁生日。站在新的历史起点上,统筹 内外因素,坚定做好自己的事,维护社会稳 定和推动经济高质量发展,我们重任在肩, 使命光荣。我们有以习近平同志为核心的党 中央的坚强领导,有新中国成立以来积累的 坚实物质基础和制度基础,有优秀的民族传 统文化作为支撑,有团结一致战胜困难的意 志,我们一定能够攻坚克难、稳中求进,开拓 新的局面。

6月28日, 习近平总书记在武汉考察时指 出"科技自立自强是国家强盛之基、安全之 要",强调"把科技的命脉牢牢掌握在自己手 中"。总书记还指出,"我们有中国共产党领 导,有社区这个重要基层基础,有能力也有实 力实行动态清零政策,直至取得最后胜利。"在 党的生日到来之际,总书记对科技创新、经济 高质量发展和疫情防控作出重要指示,指明了 当前和今后一段时间努力奋进的方向,明晰了 重点任务。在此次考察之前,今年习近平总书 记曾赴山西、海南、四川考察。总书记在四次 坚持问题导向,有什么问题解决什么问题;坚

考察中都强调要完整、准确、全面贯彻新发展 理念,为我们做好近期和今后一个时期各项工 作提供了指引和遵循。我们要认真落实落细 习近平总书记重要指示精神,高效统筹疫情防 控和经济社会发展,保持经济运行在合理区 间,防范和化解重大风险,争取今年经济发展 达到较好水平

无论国家、民族还是个人,总是在顺境和 逆境交替中不断发展的。在相对顺利的时 候,要居安思危,为更长远发展累积实力,预 留空间,做好规划;在相对不顺利的时候,要 积极应对变局,克服困难,同样要为更长远的 发展累积实力,也要做好规划。今年是"十四 五"规划的第二年,稳住经济大盘对未来发展 至关重要。新冠肺炎疫情已经持续了两年 多,对经济增长和就业带来的冲击是巨大 的。同时,经济发展中的结构性矛盾需要进 一步破解,国际环境中不稳定和不确定因素 有所增加。越是在这个时候,我们越是要完 整、准确、全面贯彻新发展理念,把宏观政策、 微观政策、结构政策、科技政策、改革开放政 策、区域政策、社会政策运用好、协调好。要

持系统化思维,增进合成效益,防止合成谬 误。在疫情防控取得重大进展的当下,要抓 住时间窗口,按照供给侧结构性改革的总体 思路,增加有效供给,稳定有效需求,促进科 技、金融和产业的良性循环。要特别注重区 间调控,既果断加大工作力度,又不超发货 币、不透支未来。按照远近结合的思路,着力 保市场主体,稳定宏观经济大盘。

5月份以来,党中央国务院根据形势变化, 部署六大方面33条政策措施,推动高效统筹疫 情防控和经济社会发展,坚持用改革举措,市 场化办法解难题,深化"放管服"改革;着力打 通物流和产业链上下游衔接堵点,推动复工达 产;稳定大宗商品特别是能源电力价格。加快 专项债落地,至6月末,3.45万亿元发行规模已 完成99%。为企业送上退税"红包",截至6月20 日,已有超1.6万亿元退税款退到纳税人账上。 加大保障民生力度,及时发放失业保险、低保、 救助等资金,扩大稳岗就业,确保不发生规模 (下转A2版)

● 国内统一连续出版物号:CN 11-0235 邮发代号:1-286 ● 零售价:4元

● 广告部:010-83251716

● 发行部:010-83251713

● 邮编:100071 ● 定价:3元 ● 广告经营许可证号:京宣工商广字第093号(1-1)

北京 上海 深圳 成都

同时印刷